

PROLETARI DIN TOATE TĂRILE, UNITI-VĂ!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXI — Nr. 7957

8 PAGINI 30 BANI

Vineri 14 februarie 1975

ÎNTR-O ATMOSFERĂ DE DEPLINĂ ANGAJARE PENTRU REALIZĂRI

SUPERIOARE ÎN DOMENIUL EDUCAȚIEI FIZICE ȘI SPORTULUI

IERI AU ÎNCEPUT ÎN CAPITALĂ LUCRĂRILE CONFERINȚEI PE ȚARĂ A MIȘCĂRII SPORTIVE

Joi dimineața s-au deschis în Capitală lucrările Conferinței pe țară a mișcării sportive. La lucrările Conferinței participă delegații aleși de conferințele teritoriale ale mișcării sportive — conducători ai federațiilor de specialitate, prim-vicepreședinți ai consiliilor județene pentru educație fizică și sport, președinți de cluburi și asociații sportive, sportivi fruntași —

maestri emeriți și maestri ai sportului, antrenori emeriți, profesori de educație fizică, activiști sportivi, precum și invitați. La deschiderea lucrărilor au asistat tovarășii Cornel Burtică și Gheorghe Pană, membri ai Comitetului Politic Executiv, secretari ai C.C. al P.C.R., precum și reprezentanți ai conducerii unor ministere, instituții centrale și organizații obștești cu atribu-

ții în activitatea de educație fizică și sport.

În unanimitate, delegații au aprobat următoarea ordine de zi:

1. Raportul privind activitatea Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport pe perioada iulie 1967 — februarie 1975;

2. Proiectul Programului de dezvoltare a activității de educație fizică și sport pe perioada 1975—1980;

3. Alegerea Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport.

La primul punct al ordinei de zi, tovarășul general locotenent Marin Dragnea, prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport, a prezentat raportul C.N.E.F.S., privind activitatea mișcării noastre sportive în perioada 1957—1975.

Raportul prezentat și discuțiile care au urmat au evidențiat importanța actuală a conferinței în contextul responsabilităților ce revin mișcării sportive din țara noastră, menită a-și aduce contribuția sa specifică la educarea tinerei generații, la păstrarea și dezvoltarea capacității de muncă a poporului, la afirmarea sportului românesc pe arena internațională.

În analizele ample făcute activității sportive, au fost relevate o serie de promițătoare succese înregistrate în ultimii ani în domeniul educației fizice și spor-

lustrază potențialul în permanentă creștere și dezvoltare al mișcării sportive românești, surprinde elementele memorabile din bogata ei istorie contemporană.

Și totuși, de la tribuna Conferinței, referirile la acest bilanț fructuos (anul jubiliar 1974 constituind un veritabil „moment de virf”) au fost făcute cu pondere, s-a insistat mai puțin asupra succeselor, raportul și intervențiile vorbitorilor căutând să scoată în evidență și unele deficiențe.

(Continuare în pag. 4—5)

(Continuare în pag. 4—5)

CETĂȚENI ȘI CETĂȚENE!

Votind la 9 martie candidații Frontului Unității Socialiste, votați pentru viitorul luminos al patriei, vă manifestați hotărârea de a munci cu întreaga energie și pricepere, cu entuziasm și devotament pentru îndeplinirea mărețului Program al Partidului Comunist Român de edificare a socialismului și comunismului pe pământul României!

Frontul Unității Socialiste adresează tuturor alegătorilor chemarea de a acționa, strins uniți în jurul partidului, al Comitetului Central, al secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru îndeplinirea hotărârilor adoptate de Congresul al XI-lea, înscriind astfel o nouă pagină glorioasă în istoria României, asigurând înaintarea patriei spre noi culmi de progres și civilizație.

Nu precupețiți nimic, pentru ca, în deplină unitate, să faceți din România o țară tot mai îmbelșugată, mai puternică, detașament activ al luptei pentru socialism, pentru pace în lume!

(Din Manifestul Frontului Unității Socialiste)

MANIFESTUL F. U. S., OGLINDĂ A MARILOR ÎNFĂPTUIRI ȘI PERSPECTIVE

Apropierea datei alegerilor de deputați pentru Marea Adunare Națională și pentru consiliile populare — eveniment de mare însemnătate politică și socială, care va avea loc, după cum se știe, la 9 martie — a determinat o intensificare a campaniei electorale, cu întregul ei complex de activități organizate pe tot cuprinsul țării. În aceste zile se desfășoară ultimele adunări pentru depunerea candidaturilor în circumscripțiile electorale de toate categoriile. În săptămâna următoare vor începe întâlnirile candidaților cu alegătorii, prilej deosebit de propice pentru popularizarea largă a politicii interne și externe a partidului, a platformei electorale a Frontului Unității Socialiste, de dezbateri aprofundate cu masa cetățenilor a problemelor de interes general și local, de dezvoltare a inițiativelor maselor în rezolvarea acestora.

Un moment de însemnătate deosebită în cadrul actuală campanii electorale l-a constituit publicarea Manifestului Frontului Unității Socialiste, platforma politică cu care candidații F.U.S. se prezintă în alegerile de la 9 martie.

Este, desigur, știut că orice campanie electorală constituie, prin ea însăși, un moment de bilanț și, în același timp, de deschidere spre perspectiva viitorului. Dind expresie acestei caracteristici, Manifestul Frontului Unității Socialiste conține o sinteză a marilor succese obținute de poporul nostru, sub conducerea înțeleaptă a partidului, în perioada de după Congresul al X-lea al P.C.R., cea mai rodnică din istoria țării, și înfățișează — totodată — perspectivele strălucite deschise României prin hotărârile de excepțională importanță adoptate de Congresul al XI-lea, hotărâri aprobate unanim și entuziasmat de întregul nostru popor.

Subliniind că programul prezentat în alegerile trecute a fost îndeplinit cu succes, Manifestul Frontului Unității Socialiste trece

pe larg în revistă marile înfăptuiri dobândite — prin munca eroică, avântată, a întregului popor — în toate domeniile vieții noastre economice și sociale, înfăptuiri care — după cum bine se știe — sînt închinare omului, bunăstării sale.

Îmbinînd prezentarea acestor mari realizări cu aceea a obiectivelor ce urmează a fi îndeplinite în perioada viitoarei legislaturi a Marii Adunări Naționale, care coincide în timp cu cincinalul 1976—1980, Manifestul cheamă pe toți cetățenii să-și consacre forțele înfăptuirii hotărârilor Congresului al XI-lea al partidului.

Interesul major cu care a fost primit în întreaga țară Manifestul Frontului Unității Socialiste, puternicului avînt în muncă cu care sînt îndeplinite alegerile de la 9 martie dă expresie hotărârii nelincite a poporului nostru de a transpune neabătut în viață politica generală a partidului, Programul său de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare spre comunism.



ÎNSEMNĂRI DIN SALA CONFERINȚEI EXIGENȚĂ ȘI RESPONSABILITATE...

În foaierea sălii de concerte a Radioteleviziunii, delegații și invitații la Conferința pe țară a mișcării sportive au putut admira o sugestivă expoziție care oglindește principalele succese obținute de sportul românesc, atât pe tărîmul dezvoltării sale de masă, cit și pe acela al înaltei performanțe. Se află aici, pe panouri și în vitralii, fotografii cu putere de document, cifre de comparație grăitoare, tabele cu titlurile de campioni olimpici, mondiali și europeni cucerite de reprezen-

tanții României, nenumărate trofee — medalii, cupe, plachete — care le-au răsplătit victoriile. Simpla parcurgere a expoziției oferă o imagine elocventă a drumului străbătut de educația fizică și sportul din țara noastră, sub conducerea partidului, în cei 30 de ani de după Eliberare, dar, mai cu seamă, în ultima perioadă de vreme, relativ foarte scurtă, care a trecut de la Hotărârea Plenarei C.C. al P.C.R. din februarie—martie 1973. Expoziția aceasta este, într-un fel, un raport de activitate viu și grăitor, care i-



În paginile 3, 4 și 5:

Raportul
Consiliului
Național
pentru
Educație
Fizică
și Sport
la Conferința
pe țară
a mișcării
sportive

(Text prescurtat)

LUCRĂRILE CONFERINȚEI PE ȚARĂ A MIȘCĂRII SPORTIVE

(Urmare din pag. 1)

tului de masă și de performanță, mai ales în urma transpunerii în viață a Hotărârii Plenei C.C. al P.C.R. din februarie—martie 1973, a indicațiilor adresate mișcării noastre sportive de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. În același timp, au fost formulate critici privind unele aspecte ale activității sportive de masă, cit și de performanță.

Conferința a dezbătut, totodată, programul de dezvoltare a mișcării sportive pe perioada 1975—1980, care cuprinde indicații pentru toate sectoarele sportului de masă și de performanță.

Pe marginea materialelor prezentate, în prima zi a lucrărilor au luat cuvântul tovarășii: **Nicolae Stancu**, prim-vicepreședinte al Consiliului municipal București pentru educație fizică și sport; **Dan Grecu**, campion mondial de gimnastică; **Ion Traian Ștefănescu**, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului; **Corneliu Bărsănescu**, antrenor federal de caiac-canoe; **Dumitru Ivan**, prim-vicepreședinte al C.J.E.F.S. Constanța; **Ioan Ferenczi**, prim-vicepreședinte al C.J.E.F.S. Harghita; **Constantin Manolescu**, adjunct al ministrului educației și învățămîntului; **Mircea Luceșcu**, maestru emerit al sportului la fotbal; **Ileana Bojiță**, membră în consiliul asociației sportive „Textila” Sebeș Alba; **Cristian Gațu**, maestru emerit al sportului la handbal; **Cornelia Neacșu**, campioană mondială la canotaj; **Virgiliu Radulian**, președintele Consiliului Național al Organizației Pionierilor, adjunct al ministrului educației și învățămîntului; general-colonel **Ion Coman**, prim-adjunct al ministrului apărării naționale, șeful Marelui stat major.

Consiliul Național, noul Birou Executiv care va fi ales de Conferință, este necesar să acționeze cu toată fermitatea, și cu participarea tuturor factorilor care contribuie la dezvoltarea sportului, pentru îndeplinirea la cea mai ridicată cotă de responsabilitate a sarcinilor ce revin mișcării sportive în ansamblu.

STIMATE TOVARĂȘI ȘI TOVARĂȘI,

Raportul pe care l-ați ascultat, Rezoluția și Programul de dezvoltare, de care ați luat cunoștință, supuse dezbaterii și aprobării Conferinței, au căutat să sintetizeze activitatea desfășurată de Consiliul Național pentru Educație Fizică și Sport, munca organelor sale teritoriale, a federațiilor, a tehnicienilor, activiștilor și sportivilor, a organizațiilor și instituțiilor cu atribuții, să prefigureze viitoarele obiective pe care și le propune sportul românesc, căile care trebuie urmate pentru atingerea lor.

Bilanțul perioadei care a trecut de la precedenta Conferință pe țară ne arată, odată cu realizările obținute, existența unor mari rezerve insuficient folosite, necesitatea eliminării grabnice a unor neajunsuri, care, așa cum ați văzut, au frînat dezvoltarea mai puternică de care ar fi fost capabilă activitatea de educație fizică și sport.

Ca și toate celelalte domenii ale vieții materiale și spirituale din patria noastră, avem privilegiul de a porni în noua etapă de muncă înarmată cu istoricele documente ale Congresului al XI-lea al Partidului nostru, stimulați de înflăcărata chemare adresată de la înalta tribună a marelui forum al comunistilor de către tovarășul Nicolae Ceaușescu. În cadrul amplului program de acțiune pentru făurirea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism, care se identifică cu programul electoral al Frontului Unității Socialiste pentru apropiatele alegeri de deputați de la 9 martie, îi revin și mișcării sportive — parte integrantă a Frontului Unității Socialiste — înalte obligații pe planul formării multilaterale a omului nou, al creșterii unor generații de o mare robustețe fizică și morală, apte să răspundă mărețelor comandamente politice ale prezentului și viitorului luminos al națiunii noastre române.

Avînd loc cu puțin timp înaintea importantului eveniment politic de la 9 martie, cu prilejul cărui milioanele de alegători își vor exprima încă o dată sentimentele de aprobare entuziastă a documentelor Congresului al XI-lea, Conferința noastră, care prin delegații săi aleși reprezintă milioane de sportivi și iubitori ai sportului din patria noastră, asigură conducerea partidului, personal pe secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, că nu vom precupeți nici un efort, că vom face totul pentru a ne îndeplini exemplar datoria.

Pentru mișcarea sportivă, pentru toți lucrătorii săi, pentru întregul său activ obștesc nu poate exista o obligație mai mare și, în același timp, o mai înaltă onoare decât aceea de a fi participant activ, de nădejde, la înălțarea mărețului edificiu comunist pe pământul scump al patriei, Republica Socialistă România.

(Text prescurtat)

În cursul după-amiezii, au avut loc conferințele federațiilor sportive, în cadrul cărora au fost prezentate dări de seamă asupra activității depuse și planurile de măsuri cuprinzînd obiectivele și sarcinile pentru dezvoltarea în continuare a ramurilor sportive.

Delegații la conferințe au relevat succesele obținute de sportivii români în ultima vreme, dezbătînd — în același timp — lipsurile care se semnalează, în special în acele ramuri rămase în urmă, în ceea ce privește raportarea rezultatelor lor la cerințele standardului internațional actual.

S-a subliniat necesitatea lărgirii bazei de masă a sportului de performanță, a îmbunătățirii selecției, a continuu modernizării și perfecționării a procesului de antrenament, a mării volumului de lucru, a instaurării unui climat de înaltă răspundere și

perfectă disciplină, atît la nivelul federațiilor de specialitate cit și al cluburilor și asociațiilor sportive, care să ducă la creșterea numărului de sportivi de înaltă valoare și — implicit — a performanțelor.

În mod deosebit s-a insistat asupra sarcinilor de pregătire ce decurg, pentru acest an și cel viitor, în perspectiva participării delegației țării noastre la Jocurile Olimpice din 1976 de la Montreal, unde să se obțină performanțe superioare dorite, la nivelul condițiilor create sportului de performanță de la noi.

Conferințele au ales Comitetele și Birourile federale.

★

Lucrările Conferinței pe țară a mișcării sportive continuă.



Ieri după amiază au avut loc Conferințele federațiilor sportive. În fotografie, un aspect din sala Clubului Dynamo, unde s-au desfășurat lucrările conferinței F. R. Fotbal

EXIGENȚĂ ȘI RESPONSABILITATE...

(Urmare din pag. 1)

neajunsurile existente, lipsurile care mai persistă, rămășițele în urmă, fenomenele ce i-au frînat sau îi frînează o dezvoltare mai rapidă, mai impetuoasă.

Se poate spune că în prima sa zi Conferința pe țară a mișcării sportive s-a caracterizat printr-o pronunțată atmosferă de lucru, că materialele prezentate și luările de cuvînt au purtat amprenta exigenței și a responsabilității, spirit imprimat cu consecvență de partidul nostru, de secretarul său general, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, tuturor reuniunilor de acest gen, în care analiza critică a activității urmărește, în primul rînd, descoperirea resurselor neutilizate, găsirea căilor concrete care să conducă la o îmbunătățire substanțială a muncii.

În cuvîntul delegațiilor și-au găsit ecoul o serie de aspecte centrale ale vieții sportive.

A apărut pregnantă, ca un fir roșu, necesitatea imprimării unor cadențe mai sustinute în îndeplinirea sarcinilor trasate mișcării sportive prin Hotărîrea de partid, care — în lumina Documentelor istoricului Congres al XI-lea al P.C.R., a Programului și a Directivelor — trebuie acordate la ritmul general de dezvoltare a tuturor domeniilor vieții materiale și spirituale din patria noastră. Acțiunile în favoarea ideii „Sportul pentru toți” trebuie să abandoneze definitiv caracterul ocazional sau întâmplător (pe care îl mai au pe alocuri), transformîndu-se într-o realitate vie, într-un fapt concret, cotidian, într-o obișnuință de viață pentru marea masă a populației, pentru întregul tineret. Sportul școlar și universitar, din întreprinderi și instituții, de la sate, educația fizică și activitățile de mișcare ale copiilor capătă în acest context o însemnată importanță, dat fiind că, așa cum se arată în Programul partidului, cultura fizică și



În fața panourilor care prezintă realizări ale mișcării sportive

sportului au menirea nobilă de a contribui la întărirea sănătății tuturor cetățenilor, la ridicarea necontenită a capacității lor de muncă și de creație.

Fără îndoială că și perspectivele performanței sportive românești i-au preocupat pe cei reuniți în acest important forum. Ideea centrală, care s-a impus în sala Conferinței, susținută și de reprezentanți iluștri ai arenei care au luat cuvîntul, a pledat cu căldură și convingere în favoarea participării directe, personale, exigente și responsabile a sportivului la procesul de pregătire. Factorul conștient, precum și acela etic și moral în

performanța sportivă, în ridicarea măiestriei, au fost invocate în repetate rînduri, acțiunilor deosebite larg figură campionului complet care nu poate fi sinonimă decât cu aceea a campionului cetătesean. Este, desigur, remarcabil și îmbucurător faptul că asemenea lucruri frîmîntă masa sportivilor noștri frunzași, că ele sînt aduse în dezbateri, că teza potrivit căreia munca este secretul și etalonul mării performanțe cîștigă tot mai mult teren.

Valeriu CHIOSE

Fotografii de :
D. NEAGU
și S. BAKCSY



Aspect din sala Conferinței

